

## ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА

### КЪМ ГОДИШНИЯ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ НА ОБЩИНА РАКИТОВО, ПАЗАРДЖИШКА ОБЛАСТ ЗА 2010 ГОДИНА

Годишният финансов отчет на община Ракитово е съставен съгласно изискванията на Закона за счетоводството, Сметкоплана на бюджетните предприятия, ДДС №20/14.12.2004 година и утвърдената от кмета на общината счетоводна политика.

През 2010 година не е актуализирана счетоводната политика на общината, тъй като няма промяна в нормативните документи.

Счетоводните правила за текуща оценка на стоково-материалните запаси се извършва съгласно СС 2. Отчетната стойност на стоково-материалните запаси в края на годината не е по-висока от нетната реализируема стойност и по тази причина те не са преоценявани. При потреблението на СМЗ се прилага метода на средно – претеглената цена.

Избран е метод за периодично приключване на сметка 4500 “Вътрешни разчети за доставки и прехвърляне на активи, пасиви, приходи и разходи” в края на отчетния период със сметка 1001 “Разполагаем капитал по бюджети и бюджетни сметки”, който се прилага от всички разпоредители с бюджетни кредити.

В баланса на общината няма отразени коригиращи и некоригиращи събития след 31.12.2010 година.

Осчетоводени са и приписаните приходи и разходи от отдадените под наем и ползвани безвъзмездно имоти общинска и държавна собственост.

В община Ракитово има десет второстепенни разпоредители с бюджетни кредити, от които две кметства, пет общински училища, общинска служба за социални услуги, център за рехабилитация и социална интеграция на хора с увреждания, дневен център за деца с увреждания. Третостепенни разпоредители с бюджетни кредити са обединените детски заведения.

От 2005 година до момента в общината се прилага препоръчителния, а сега и единствен метод за оценка след първоначалното признаване на ДМА по СС 16 /ДМА се отчитат по цена на придобиване, намалена с натрупатана загуба от обезценка/. През 2010 година не е извършван преглед за обезценка на ДМА, съгласно т.16.24 от ДДС №20/2004 г. Преглед за обезценка на ДМА се извърши през 2009 година в общината.

По реда на СС 19 са осчетоводени провизиите за бъдещи плащания към персонала.

Осчетоводени са и разходите, отнасящи се за 2010 година по сметка 4967 «Коректив по задължения към местни лица», за които има издадени фактури в следващ отчетен период, като по този начин е спазен основния принцип на счетоводството за съпоставимост между приходите и разходите.

Получените дарения като парични средства и в натура са осчетоводени. В натура са получени материали и медикаменти.

Свързани лица на общината съгласно СС 24 са:

1. Пряко контролирани лица търговски дружества:

- “ВКТВ” ЕООД гр.Ракитово, 100% общинско участие;
- “Ракитово – 2002” ЕООД, 100% общинско участие;
- “Цигов чарк” ЕООД, 100% общинско участие, обявено в ликвидация.

2. Съвместно контролирани лица търговски дружества са:


- “Сютка” АД гр. Велинград – 48.5% общинско участие;
- “Булгард” ООД гр.Велинград – 20% общинско участие;
- “Родопи Резорт” – 25% общинско участие.
- “Спа Ракитово” - 25% общинско участие.

Извършен бе анализ на просрочията към 31.12.2010 година: от наеми в размер на 40246 лв., концесии – 101750 лв., които се осчетоводиха по сметка 9915 ”Просрочени вземания от концесии и наеми”; такси детска градини- 6895 лв. и разходи за възстановяване – 7971 лв., осчетоводени по задбалансова сметка 9919 “ Други просрочени вземания”. Има заведени съдебни дела за просрочените вземания от концесии и наеми. Осчетоводени са просрочените задължения в размер на 119811 лева, които са осчетоводени по сметка 9923 „Просрочени задължения към доставчици”.

Извърши се инвентаризация на активите и пасивите на общината и се осчетоводиха резултатите от нея.

Осчетоводени са приходите и разходите от стопанска дейност на общината и дължимите данъци по ЗКПО.

Директор на дирекция “Финанси и бюджет”:

  
/ Мариана Допчева /